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31 Μαΐου 2013 

ΑΡΧΕΣ	ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ	ΘΕΩΡΙΑΣ	

Απαντήσεις Θεμάτων Πανελληνίων Εξετάσεων Ημερησίων Γενικών Λυκείων 

ΟΜΑ∆Α  ΠΡΩΤΗ 

ΘΕΜΑ Α 

A1. 
α)  Σωστό 

β)  Σωστό 

γ)  Λάθος 

δ)  Σωστό 

ε)  Λάθος 

 

Α2. β 

Α3.  α 
 

ΟΜΑ∆Α ∆ΕΥΤΕΡΗ 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. 
Απάντηση σχολικό βιβλίο σελ. 53,54 

Ο Χρονικός Ορίζοντας της Επιχείρησης 

Η παραγωγή προϋποθέτει τη χρησιμοποίηση παραγωγικών συντελεστών … Στο κεφάλαιο 
αυτό θα ασχοληθούμε με την παραγωγή στη βραχυχρόνια περίοδο. 
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ΟΜΑ∆Α ΤΡΙΤΗ 

ΘΕΜΑ Γ 
Συνδυασμοί xP             xQ  Y zP  

Α 20 10 40.000 10 

B 20 24 50.000 10 

Γ 16 40 60.000 10 

Δ 30 6 40.000 10 

Ε 30 16 50.000 9 

Γ1. 
Θα πρέπει να παραμένει σταθερό το εισόδημα (Y) και η τιμή του άλλου αγαθού  zP  και να 

μεταβάλλεται  

η ζητούμενη ποσότητα   xQ επειδή μεταβάλλεται η τιμή του  xP . Άρα από τον 

συνδυασμό Α στο Δ 

A
D D

A

Q P P 6 10 20 30 4 50 20
E ή Ε 1,25

P Q Q 30 20 10 6 10 16 16 





    
         
     

A Ax x

x x

D

P Q 20 10 200

P Q 30 6 180

αφού  1,25 1,25 1

 







     

     

    

 

Η ελαστικότητα είναι ελαστική άρα η  ακολουθεί τη μεγαλύτερη μεταβολή που είναι της 
ποσότητας. Επειδή η ποσότητα μειώνεται θα μειωθεί και η   

Γ2. 
Για να υπολογίσουμε την εισοδηματική ελαστικότητα θα πρέπει να μεταβάλλεται η 
ζήτηση του αγαθού x (Qx) επειδή μεταβάλλεται το εισόδημα (Y) με τους υπόλοιπους 
παράγοντες να παραμένουν σταθεροί. 

Συνεπώς μεταξύ των συνδυασμών Α και Β έχουμε εισοδηματική ελαστικότητα. 
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A B

A
Y

A

Υ

YQ 24 10 40000 56
E 5,6

Y Q 50000 40000 10 10

Επειδή η Ε 0 το αγαθό είναι ανώτερο ή κανονικό.



 
     
 

  

Γ3. 
Απάντηση σχολικό βιβλίο σελ. 46. 

Η γνώση της ελαστικότητας της ζήτησης ενός αγαθού είναι πολύ σημαντική για τις 
επιχειρήσεις και το κράτος … εάν μπορεί να παρέμβει θέτοντας ένα αγαθό σε διατίμηση 
κτλ. 

ΟΜΑ∆Α ΤΕΤΑΡΤΗ 

ΘΕΜΑ Δ 
 

L Q AP MP AVC VC MC 

30 300 10 - 36 10800 - 

40 400 10 10 36 14400 36 

50 450 9 5 40 18000 72 

 
Επειδή η εργασία είναι ο μοναδικός μεταβλητός συντελεστής ισχύει: 

V C W L     

Δ1. 
Q Q

Για L 40:   ΑΡ ΜΡ
L L

Q Q
Για L 30:   ΑΡ 10 Q 300

L 30
VC 10 800

AVC AVC 36
Q 300


   



     


   
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Q Q Q Q 300 Q Q 300
Για L 40:   10Q 40Q 12.000

L L 40 40 30 40 10
30Q 12.000 Q 400

Q 400
ΑΡ 10

L 40
Q 400 300 100

ΜΡ 10
L 40 30 10

  
        

 
     

  

 
   
 

 

Αφού η εργασία είναι ο μοναδικός μεταβλητός συντελεστής ισχύει: 

V C W L    
Άρα πρέπει να βρούμε το W 

10.800
10.800 W 30 W 360

30
      

VC W L VC 360 40 14400

VC 14400
AVC 36

Q 400

Για L 50 : VC W L VC 360 50 18000

VC VC 18000
AVC Q 450

Q AVC 40

Q 450
AP 9

L 50
Q 450 400 50

MP 5
L 50 40 10

     

  

      

    

  

 
   
 

 

Δ2. 

1
1

2
2

Πρέπει να βρούμε το οριακό κόστος (MC) :

VC 14400 10800 3600
MC 36

Q 400 300 100

VC 18000 14400 3600
MC 72

Q 450 400 50

VC 10800
36 VC 11880

330 300
VC 14400

72 VC 16560
430 400

 
   

 
 

   
 


  



  


 

 Άρα Δ VC 16560 11880 4680    
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Δ3. 

α) 
Η επιχείρηση προσφέρει όταν:

C AVC

Συνεπώς:

ΑΤΟΜΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ

MC P Q

36 400

72 450

  



 

β.  

ΑΓΟΡΑΙΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ

MC P Q

36 400 100 40.000

72 450 100 45.000


 
 

 

Δ4. 

1ος τρόπος  

Στην τιμή ισορροπίας  P 72 η ζητούμενη και η προσφερόμενη ποσότητα είναι ίσες. 

Συνεπώς εάν πάω στον ατομικό πίνακα προσφοράς θα δω ότι η ποσότητα που μεγιστοποιεί 
το κέρδος μιας επιχείρησης για P 72 είναι Q 450 .  

ή  

Μπορώ να πάω στον αγοραίο πίνακα προσφοράς να βρω τη συνολική ποσότητα για P 72
που είναι Q 45.000 και αφού οι επιχειρήσεις είναι 100 η ποσότητα που μεγιστοποιεί το 

κέρδος κάθε επιχείρησης είναι 
45.000

Q 450
100

   

2ος τρόπος 
Από τον ατομικό πίνακα προσφοράς βρίσκω την ατομική συνάρτηση προσφοράς η οποία 
είναι  

sQ 350 1,388p   

για P 72  

s sQ 350 1,388 72 Q 350 100 450        


